

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 31 (7352) * Пятница, 14 февраля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

С РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С СЕВЕРНЫМИ ТЕРРИТОРИЯМИ НЕОБХОДИМО

ОБРАЩАТЬСЯ НА "ВЫ" НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ СООБЩАЮТ

Прологом к третьей уже по счету региональной профсоюзной конференции послужило выступление Р.И.Хасбулатова.

И, надо сказать, хозяева бойко использовали предоставленную им возможность и дважды "достали" Председателя Верховного Совета России.

Сначала бургомистр капитального ремонта скважин Сургутского НГДУ А.Бронников "забил гвоздь" насчет обеспечения под госзаказ в нефтедобыче. А потом к Руслану Имрановичу обратилась Л.Вахабова, зам.директора ЗСК-1 Тюменьнефтегазстроя с просьбой предоставить коллективу завода самостоятельность.

Понятно, что такие вопросы в одночасье не решаются, и вопросы, оставшиеся пока пребывают в надеждах.

Понравилась залу речь председателя Лиги промышленников М.Юрьева. Правда, осуществимость предложения Михаила Зи-

новьевича по поводу обмена рублей на СКВ тем, кто отработал на Севере и решил оттуда уехать, лично у меня вызывает сомнения.

Состоялся долгий монолог министра труда и занятости Российской Федерации А.Шохина. Когда его остановили и попросили разъяснить, что сделало правительство совместно с Госкомсевером по выполнению требований комиссии ФНПР, то Александр Николаевич, ничуть не смущаясь, заявил: "Я не вижу нужды отчитываться по всем тридцати девятым пунктам" (столько осталось еще от первой, Мурманской конференции полуторагодичной давности — Н.К.).

После ухода вице-премьера с трибуны председатель ФНПР И.Клочков многозначительно за-

метил: "Не будем комментировать, хотя есть что сказать".

Желающие выступить были. Еще раз заявил о себе в требованиях к правительству А.Бронников. Информацию о первом дне конференции хочу завершить словами председателя комиссии В.Романова: "Север стал сегодня уязвим. Мешает бессистемный, узконаправленный характер законов. Два с половиной миллиона человек готовы выехать отсюда, ждут навигации. Рынок труда, проблема безработицы встает в один ряд с проблемой продовольственной. Нужен проект закона о государственных гарантиях и компенсациях для живущих и работающих на Севере. И принять его надо перед съездом народных депутатов России. Вряд ли у нее есть будущее без Севера..."

Н.КОЗЛОВ.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО,
А.ЩУКИНА.

III-Я РЕГИОНАЛЬНАЯ
ПРОФСОЮЗНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ ПО
СОЦИАЛЬНЫМ И
ЭКОНОМИЧЕСКИМ
ПРОБЛЕМАМ
СЕВЕРА

СВОЯ
КАРТОШКА
БЛИЖЕ
К ЖЕЛУДКУ

Организациям
и частным лицам

Если вы хотите в 1992 году посадить и вырастить картошку, вы можете воспользоваться услугами производственного сельскохозяйственного кооператива «НЕВСКИЙ». Вас ждут по адресу: ул.Бажова, 5, кв.47; тел. 6-21-77 (с 9 до 16 часов).

Сургутское ПТУ-56
приглашает всех выпускников на ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ,
который состоится 15 февраля 1992 года в 17 часов.

22 февраля в 10 часов в актовом зале райисполкома состоится отчетно-выборное СОБРАНИЕ городского общества "СТАРОЖИЛЫ СУРГУТА".

ДЕЛА РАЙОННЫЕ

В мэрии — братья
Кантеровы

Завершилось создание нового Нижнесортымского Совета.

В его состав избрано семь человек, среди которых два представителя коренных жителей — Григорий и Аристарх Кантеровы.

Главой администрации мэрии назначен

В.К.Шнайдер, за кандидатуру которого в депутаты сельского Совета проголосовало 80 процентов избирателей.

Г.ВОЛОДИНА.

Сельпо возвращается

Собрание уполномоченных членов-пайщиков состоялось в Сытомино.

На нем с отчетом выступил председатель правления Н.П.Полодов.

В этом году в нем приняли участие и делегаты, и рядовые члены-пайщики. Они решили вернуть торгующей организации прежнее название — сельпо. Установили па-

евой взнос в две тысячи рублей, избрали комиссию оперативного контроля, которая заменит бездействующую лавочную.

Да забыли подтвердить полномочия руководителей.

Г.РЕШЕТНИКОВА.

ОБОШЛОСЬ! НА ВЫНУЖДЕННУЮ ПОСАДКУ

Совершил вынужденную посадку вертолет, летевший по маршруту Сургут — Угут. У винтокрылой машины при посадке отвалился хвост.

К счастью, экипаж и пассажиры остались целы и невредимы. Высланный вдогонку вертолет доставил людей до конечного пункта назначения.

Но страху при этом участники рейса не терпелись. Одну женщину так и не смогли успокоить, она кричала и плакала.

Как рассказывают очевидцы, вертолет упал, не долетев семи метров до земли, вернее, до снежной подушки, которая смягчила удар. Командир, пошедший на вынужденную посадку, приказал всем удалиться от машины. И, утапав по макушку в снегу, люди кинулись врасплох.

Так закончился пассажирский рейс в Угут за 12 февраля.

СОБ.ИНФ.

БИЗНЕС

ЦЕНЫ ТРОНУЛИСЬ. НА ПРИСТУП МИРОВЫХ

Даже вдавшие виды брокеры были потрясены сделкой, совершенной на первых торгах Петербургско-Тюменской биржи "Планета": партия в 100 тыс.тонн нефти ушла за 700 млн.руб. На полчаса торги были прерваны, и все переваривали случившееся, сравнивая 7 тыс.руб. за тонну с 23 рублями, которые еще два года назад государство платило тюменским нефтяникам.

Но рекорд "Планеты" продержался недолго. 22 января на торгах Тюменско-Московской биржи "Гермес" стоимость тонны сырья достигла 8 тыс.руб., а общий объем сделок составил 1,226 млрд.руб. Обращает на себя внимание, что ТМБ "Гермес" приближается к классической бирже нефти: на трех последних торгах (включая "Планету") продано свыше 800 тыс. т на сумму более 3 млрд.руб.

У резко возросшей и двинувшейся в сторону мировой цены российской

нефти могут быть два следствия. Первое: давление нефтедобытчиков на правительство с требованием увеличить с 10% долю сырья, которую можно сбыть на свободном рынке, — слишком очевидна разница между биржевой и госценой (до 650 руб.). Второе следствие: заметно вверх пойдет курс акций компаний и фирм, имеющих лицензии на торги нефтью.

("МЕГАПОЛИС-ЭКСПРЕСС").

АКТУАЛЬНО

СЛУЖИТЬ БЫ РАДЫ, НО КОМУ И КАК?

Сtereотипы мышления возникают не на пустом месте. Чем менее склонен человек к анализу фактов, выявлению противоречий и точек соприкосновения, тем в большей степени он подвержен давлению так называемого общественного мнения. Было и есть такое: высушан десяток анекдотов на одну тему — и сразу же выносится приговор нации, сословию, отдельной исторической личности. Все французы для нас ловеласы, Чапаев — "стратег" времен гражданской войны, школьники — развратные хитрецы и прохиндеи, сержанты, старшины и офицеры нашей армии — типичные солдафоны, тугодумы с идеальными отклонениями.

Признаюсь, последний стереотип долгое время жил во мне и никак не удавалось его разрушить. Приятное разочарование ждало при встрече с командиром воинской части подполковником Сергеем Владимировичем Ивановым. Ничего солдафонского в этом человеке не замелил. Мягкий, обходительный, внимательный к собеседнику, сомненной выдержкой, изрядным запасом знаний и разносторонними интересами. Портрет командира будет неполным, если не добавлю: комбригом стал в 34 года, прошел через все должности, начиная с командира взвода. В послужном списке одно взыскание и более 300 поощрений за 20 лет службы. А поводом к нашей встрече послужило критическое положение дел в армии и мой интерес к жизни военнослужащих в Сургуте.

— Сергей Владимирович, как вы оцениваете результаты Всеармейского собрания офицеров?

— Все офицеры, и я в том числе, возлагали на собрание большие надежды. Поставленные цели, мне кажется, не были достигнуты. Сам факт отсутствия президентов говорит о том, что серьезно армейские проблемы пока не решаются. Сейчас армию раздирают на части. Преобладает не здравый смысл, а политические амбиции, что неизбежно порождает хаос, отражается на боеготовности, отношении солдат к службе.

— На собрании очень сильно проявился консерватизм военнослужащих. С чем вы связываете его?

— Консерватизм, конечно, есть. 70 лет Воо-

руженные Силы отвлекали от политической борьбы и живой мысли. В конце концов из армии сделали послушный инструмент. Люди отучены от принятия самостоятельных решений, работают по приказу. Мы надеялись "расправить крылья" с началом перестройки, но, как видите, бюрократия процветает и сейчас. Попасть на прием к министру, в секретариат Ельцина практически невозможно.

— А как вы расцениваете действия маршала Шапошникова на собрании, имеется в виду его ходу-приход?

— Отношение двоякое. С одной стороны, после того как часть офицеров высказала недоверие маршалу, я иной реакцией от него не ожидал. С другой стороны, в его положении становится заложником чьих-либо мнений несолидно. Но офицеры в большинстве своем выражали полное доверие и поддержку главнокомандующему. На сегодняшний день у него очень тяжелый хлеб. Вряд ли найдется другой человек, который сможет взять на себя такую ответственность.

— Как обстоят дела во вверенных вам частях?

— Все командиры столкнулись с проблемой выплаты денежного содержания. Не хватает наличных денег. Вторая проблема — обеспечение военнослужащих продуктами питания. В условиях либерализации цен продукты стали дорогими, а у солдат есть норма, которую они должны получать.

Приходится всячески изощряться, чтобы обеспечить эту норму. В недавнем прошлом паек солдат стоил 1 рубль 11 копеек. Сейчас на дневной рацион выделяется

21 рубль. Этой суммы недостаточно. Дорого обходится и испытание имущества, не хватает офицерского обмундирования. Приходится увеличивать срок поиски. В общем, проблем у нас не меньше, чем у гражданских лиц.

— С боевым духом солдат все нормально?

— Солдаты настроены добросовестно отслужить и вернуться домой. Проявляют беспокойство, кто живет в других государствах. Боясь, что предоставлю солдата отпуск на Украину, в Казахстан, а он обратно не вернется.

— Солдаты "в бегах" есть?

— Есть, как и повсеместно. Это говорит прежде всего о несовершенстве законодательства. Закона о статусе военнослужащего с правовыми гарантиями и нормами (нового) нет. Человек проходит службу в одном государстве, а фактически является гражданином другого, что, естественно, дестабилизирует обстановку.

— Положение в армии во многом зависит от компетентности командного состава. Каково ваше мнение на этот счет?

— Большая часть офицеров нашей армии — профессионалы. Процентов двадцать я отнес бы к дилетантам. Если удастся избавиться армии от этого балласта, все будет нормально. Но сейчас даже добросовестные офицеры лишены каких бы ни было стимулов.

— Должность получить трудно, воинские звания по штатным категориям существенно снижены. Генералом в наше время стать несложно. С 1985 года пошли, как мы говорим, генералы "от сохи". Их целому ряду причин в армии все меньше при-

ходит хорошо образованных молодых офицеров. Мы, например, агитировали сургутских школьников поступать в военные училища. Не хотят, настроены против. Это значит — в училище придут не самые лучшие, не из кого будет выбирать.

— На что вы делаете ставку во взаимоотношениях с подчиненными?

— Я ценю в людях порядочность и добросовестное отношение к делу. Это, мне кажется, самое главное.

В том, что С.В.Иванов сделал правильный выбор в жизни, руководствуется действенными принципами в своей деятельности, убедил разговор с солдатами той же части. Командиром своим они довольны, но считают, что часть информации о бедах рядового и сержантского состава к нему просто не доходит. Так и говорят:

— Постоянно ходить к нему, надоедать жалобами и претензиями как-то несолидно.

Что же все-таки не доходит к командиру? Обеспокоены солдаты качеством питания. Полагают, что есть тут вина офицеров, халатно относятся некоторые к своим обязанностям. Саша оставляет желать лучшего. Зарплата солдатская miseraria — 50 рублей. Что на нее купишь в том же военторге? Проблемным вопросом остается обеспечение рядовых и сержантов уставными правами. А больше всего возмущаются они засилием блатных. Служат в части те, у кого дом родной рядом. Чуть что — и приезжают папочки разбираться. Виноватыми остаются, конечно, солдаты, чьи родители далеко.

— Если честно, то служить не хочется, — подытожил один из собеседников.

Мне кажется, не потому, что у многих появилась возможность не служить. Упорного уклонения от нормального несения службы нет. Это признали и командир, и его подопечные. Ребята согласны служить, лишь бы все было почетно и достойно, лишь бы время не пропало зря, что-то дало для жизни будущей. По сути, не так уж много требуется от командиров, если бы они не вовлекались амбициозными политиками в азартные и не всегда честные игры.

А.ВАЦ.

МЕЖДУ ПРОЧИМ

Когда мы хотим избавиться от назойливого человека или уклониться от чрезмерно затянувшегося спора, то нередко прибегаем к спасительному выражению:

— Да пошел ты в баню! Почему в баню, а не скажем, в прачечную или в магазин? Но эта фраза, сама не раз убеждалась, действует отрезвляюще. Спорящие, как правило, после нее расходятся в разные стороны: точка в разговоре поставлена. А вообще ничего обидного в этом выражении не вижу, если, конечно, вложить в нее другой смысл и произнести другим тоном.

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

В банию ходить не вредно, особенно в хорошую. Таких, правда, в Сургуте нет, за исключением индивидуальных. А общество не помытое заведения, что существуют не один десяток лет в ряде микрорайонов, добродушной репутацией не пользуются: то на ремонт они закрыты, то воды в них нет, то еще какая-нибудь напастя приключится. Да и вообще все эти бани — сущий анахронизм в сравнении с той, которая вот-вот появится в городе.

С опаской подходит к зданию, что строится на улице Декабристов:

своим обликом оно никак не напоминало банно-прачечные комбинаты, которые в небольшом количестве функционируют в городе. Двухэтажный дом выгодно отличался от своих собратьев архитектурой и нисколько не портил вид и самой улицы, и всего микрорайона. Засомневалась было: а туда ли явилась?

— Да, это баня, — подтвердил первый попавшийся на глаза молодой строитель.

Самый сведущий человек на всякой стройке прораб. Здесь им оказался В.Л.Бортников из СУ Сургутпромстроя. Какие только объекты не приходилось ему возводить в Сургуте, а вот баню — первый раз. Да и ничего удивительного в том нет: лет двадцать поди прошло с тех пор, как была построена последняя, а то и большая.

— Пройдем в здание — сами все увидите, — предложил Владимир Лазаревич.

Баня, конечно, не дворец, и эмоции тут вроде бы неуместны. Но и удержаться от них невозможно. Оценят все достоинства знатоки и любители "венично-парильного" процесса. Дилетантам же, вроде меня, он не доставляет особого наслаждения. Так что информацию адресуем именно знатокам.

В новой бане, срок сдачи которой первый квартал, два достаточно больших бассейна, четыре малых, столько

же сауны, помещения, где можно принять массаж, привести в бодрый вид прическу, ну и душ, разумеется. И всюду — ракушечник, мрамор, глазурованная плитка — те отделочные материалы, которые обычно используются в учреждениях иного назначения. К баням же всегда отношение было непривычным. Вдоволь было бы шашек да воды — вот скромные запросы посетителей. Плескаться, нырять, обливаться в новой бане одновременно смогут сто человек.

— Дорогое удовольствие построить такую баню? — поинтересовалась у Бортникова.

— На старые деньги можно было уложить в миллион рублей, а по нынешним ценам в два раза дороже обойдется строительство.

Но, как говорится, дорого да мало. Можно позволить городу иметь хотя бы одно стоящее заведение такого типа.

— Задержка получилась с поставкой оборудования заказчиком — объединением Тюменьэнерго, — добавляет Владимир Лазаревич. — Разместить его не удалось, придется искать какой-то другой выход. И заведующего баней пока нет: побаиваются люди идти на эту должность, потому что здесь много автоматики. Нужен специалист, который имел представление об этом деле.

Так что еще одна информация для интересующихся: есть вакантная должность "главного банища". Да и другие работники, вероятно, потребуются.

... Так получается, что приходится писать все больше о мрачной стороне нашего бытия. А если взглянуть пристальнее: не все ведь в нем серо, что-то строится, что-то сдается, что-то в ближайшем будущем появится. Ну разве та весть, о которой сообщили, не приятна? И разве плохо звучит пожелание: "С легким паром!"

З.СЕНЬКИНА.

АРМИЯ СПАСЕНИЯ

Так называется одна из крупнейших международных благотворительных организаций. Основана она была в Англии в 1865 году евангелистом англичанином Бутом, который считал, что в мире немало людей, которые нуждаются в духовной и социальной поддержке. Бут создал организацию, философия которой заключается в следующем: "Армия Бога поможет спасению человечества".

Сейчас насчитывается около 10 миллионов последователей этого движения в 95 странах мира. Солдаты армии спасения оканчивают двухгодичные курсы подготовки. Это верующие люди, которые прежде чем приступить к практической работе, дают клятву на Библии. Основная задача армии спасения — оказывать помощь бедным, нуждающимся, страждущим, и не только духовную, но и конкретную материальную. Солдаты армии спасения заняты сбором пожертвований,



в их фонды входят также отчисления от государственного бюджета.

В январе 1992 года в Санкт-Петербурге родилось Российское отделение армии спасения. Приняли присягу первые российские солдаты этой самой мирной армии на земле.

НА СНИМКЕ: корейская армия спасения. (ТАСС).

ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

С 17 ПО 23 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. 6.00 — Утро (кроме субботы и воскресенья). 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 15.00 — Новости (кроме вторника, пятницы, субботы). 18.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 20.45 — Спокойной ночи, малыши! (кроме воскресенья). 21.00 — Новости (кроме воскресенья). II ПРОГРАММА. 8.00 — Вести. 22.00 — Вести (кроме пятницы). 22.20 — Реклама (кроме пятницы).

17. ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА

8.35 "Доктор Айболит". 1-4 фильмы.
9.15 Впервые на телезране. Худ.фильм "Заколдованный доллар" (Венгрия).
10.40 Хоккей. Сборная СНГ — сборная Канады.
15.20 Это было, было...
15.40 "Ненаглядный мой". Худ.фильм.
17.10 Детский час.
18.20 Лыжный спорт. Эстафета 4х5 км. Женщины.
19.15 Худ.фильм "Заколдованный доллар".
21.20 "Новая студия представляется".
22.35 "Астра" представляет...
23.30 Мультфильмы.
23.35 Конькобежный спорт. 5000 м. Женщины. Хоккей. Сборная Швеции — сборная США.

II ПРОГРАММА

7.00 Утренняя программа "СургутинформТВ".
8.20 Время деловых людей.
9.20 Дневник Олимпиады.
9.50 Итальянский язык.
10.20 Досуг.
10.35 Забытое село Поной.
10.55 "Выставка на Каширке".
11.20 Наш сад.
11.50 "Солнцеворот".
12.55 Детский час.
13.55 Музыкальные миниатюры Филиппа Рамо (Франция).
14.15 Беседы о русской культуре.
17.30 Праздник каждый день.
17.40 "Пятое колесо".
ТЮМЕНЬ

19.00 Концерт участников фестиваля "Музыка России".
19.40 Биржевой канал.
19.50 "Россияне".
20.00 Тюменский меридиан.
20.20 "Все начинается в детстве".
21.20 "ТМ" — постфактум.
21.30 Показывает "ТТТ-Параллакс".
21.55 "ТМ" — конспект.
МОСКВА

22.25 Дневник Олимпиады.
23.00 Т.И.Н.КО.

23.15 Лицом к России.

23.30 Камера исследует прошлое.

III ПРОГРАММА

6.30 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
12.30 и 17.00 Повторение.
19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления.
21.30 Новости Сургута. Худ.фильм.

18. ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

8.30 "Доктор Айболит". 5-7 фильмы.
9.00 Худ.фильм "Автопортрет неизвестного".
10.15 "Открой шкатулку". Док.фильм.
10.40 Хоккей. Сборная Швеции — сборная СНГ.
12.20 "Аджимушкай".
13.20 Лыжный спорт. Эстафета 4х10 км. Мужчины.
16.20 "Опасный возраст". Худ.телефильм.
17.45 "Крылья, ноги и хвосты". Мультфильм.
17.50 "Солдаты XX века против войны".
18.40 "Ступени".
19.20 Фигурное катание. Произвольный танец.
20.20 Поет Н.Чепрага.
21.20 Худ.фильм "Автопортрет неизвестного".
22.30 Гершвин-Беннет. Муз.картина из оперы "Порги и Бесс".
23.00 Премьера рубрики "Максима".

II ПРОГРАММА

7.00 Утренняя программа "СургутинформТВ".

8.20 Дневник Олимпиады.
8.50 и 12.45 Немецкий язык.

9.20 Слалом-гигант. Мужчины. Двоеборье. Эстафета.

12.30 Досуг.
13.15 Телеобозрение "Дальний Восток".

14.00 "Бурда моден" предлагает...
14.30 "Крыша". Док.фильм.

14.50 Программа "03".
15.20 Художник с Остоженки. Валентин Леонович.

15.50 Ночь номер 325 на Герцена, 1.

III ПРОГРАММА

18.10 Передача Башкирского ТВ.

18.55 Показывает "ТТТ-Параллакс".

ТЮМЕНЬ

18.10 Передача Башкирского ТВ.

18.55 Показывает "ТТТ-Параллакс".

ТЮМЕНЬ